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Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyâl İşler Komisyonu Üyesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Türkiye Cumhuriyeti Anayasasımn 98’inci ve Türkiye Büyük
Millet Meclisi İçtüzüğünün 96 ve 99’uncu maddelerine uygunolarak, T.C. SağlıkBakanlığı’na
iletilmesi ve Sayın Bakan Kemal MEMÎŞOĞLU tarafından yazılı olarak yamtlanması için
gereğinin yapılmasını arz ederim. 15.06.2026

Kayıhan PALA
Bursa Milletvekili

Van, yalmzca kendi nüfusuna değil, çevre illerden gelen hastalara da hizmet

bölgesel bir sağlık merkezi konumundadır. Buna karşın, kamuoyuna yansıyan iddialar, il
genelindeki sağlık kuruluşlarında idari, fiziki ve hizmet sunumuna ilişkin ciddi yapısal sorunlar
bulunduğunu ortaya koymaktadır. Artan sağlık talebi karşısında sağlık çalışanlarına yönelik
baskılar, örgütlenme hakkımn ihlali, personel eksikliği ve kötüleşen fiziki koşullar, sağlık
hizmetlerinin etkili biçimde yürütülememesineneden olmakta; dolayısıyla halk sağlığım
olumsuz etkilemektedir.

veren

Örneğin, Sağlık Bilimleri Üniversitesi (SBÜ) Van Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nde

yenidoğan yoğun bakım kapasitesinin fiziki koşullar daraltılarak artırıldığı, hasta şevklerine
yönelik yetki dışı kararlar alındığı ve disiplin süreçlerinin adil yürütülmediği iddialar arasında
yer almaktadır. Muradiye, Bahçesaray ve Çatak ilçelerindeki sağlık kuruluşlarında ise cihaz ve
personel yetersizlikleri nedeniyle hizmet sunumunda aksaklıklar yaşandığı, bazı binaların riskli
fiziki koşullarda hizmet vermeyi sürdürdüğü görülmektedir.

Kamuoyuna yansıyan iddialar, Van’da sağlık hizmetlerinin sürdürülebilirliği, hasta ve
çalışan güvenliği, sağlık hizmetlerine erişim ve idari süreçlerin şeffaf yürütülmesi açısından
ciddi kaygı yaratmaktadır. İldeki sağlık kuruluşlannm fiziki koşullarına, sağlık hizmetlerinin
erişilebilirliğine ve idari süreçlerin denetimine yönelik ayrıntılı bir açıklama yapılmasına
ihtiyaç duyulmaktadır. Bu bağlamda;

1. SBÜ Van Eğitim ve Araştırma Hastanesi’ne yapılan yıllık hekime ve acil servise

başvuru sayısı nedir? Bu sayıların son beş yıldaki değişimi nasıldır?

2. SBÜ Van Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nde servis, yoğun bakım ve yenidoğan yoğun
bakım yatak doluluk oranları nedir? Bu oranlar son beş yılda nasıl değişim göstermiştir?
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3. SBÜ Van Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nde boş alanların hasta odasına

dönüştürülmesi ve koridorların servise çevrilmesine yönelik bir girişimde bulunulmuş
mudur? Bulunulmuş ise bu girişimlerin gerekçesi ve hasta güvenliği üzerindeki etkisi
nedir?

4. SBÜ Van Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nin yenidoğan yoğun bakım kapasitesinin
artırılmasına yönelik bir girişimde bulunulmuş mudur? Bulunulmuş ise bu girişimlerin
gerekçesi ve yenidoğan sağlığı üzerindeki etkisi nedir?

5. SBÜ Van Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nde hastaların dış merkezlere şevki idari

kararlarla engellenebilmekte midir? Bu kararlar hangi gerekçelerle alınabilmektedir?
6. Muradiye, Bahçesaray ve Çatak ilçelerinde uzman hekim, sağlık personeli, cihaz, ilaç

ve donamm eksiklikleri nedeniyle sağlık hizmetine erişimde aksama yaşandığına dair
son beş yılda Bakanlığınıza kaç bildirimde bulunulmuştur? Bildirimlerin eksiklik

türüne göre dağılımı nedir? Bu eksikliklerin giderilmesi için hangi adımlar atılmıştır?
7. Bahçesaray’da yeni devlet hastanesi binasında diyaliz ünitesi bulunmadığı ve Çatak

Devlet Hastanesi’nin tomografi alanlarında radyasyon güvenliği açısından eksiklikler

bulunduğu iddiaları göz önünde bulundurulduğunda, Bakanlığımz Van ilinin

ilçelerindeki sağlık kuruluşlarının donamm ve fiziki koşullarına yönelik son beş yılda
kaç denetim gerçekleştirmiştir? Bu denetimlerin sonuçları nelerdir?

8. Van ilindeki kamu sağlık kurumlarmda liyakatsiz atama, idari baskı, mobbing ve
sendikal örgütlenmenin engellenmesine ilişkin Bakanlığınıza son beş yılda kaç başvuru

yapılmıştır? Bu başvuruların şikâyet türüne göre dağılımı ve sonuçları nedir?

9. Van’daki sağlık kuruluşlarında sağlıkta şiddet olaylarının önlenmesi, çalışan
güvenliğinin sağlanması ve Beyaz Kod mekanizmasının etkin işlemesi için
Bakanlığımzca hangi önlemler alınmaktadır?

10. Van’daki kamu sağlık kurumlarmda hasta ve çalışan güvenliğini etkileyen fiziki
koşullar, personel eksiklikleri, cihaz yetersizlikleri ve idari uygulamalara ilişkin
kapsamlı bir iyileştirme eylem planı hazırlanmış mıdır? Hazırlanmış ise takvimi ve
hedefleri nelerdir?

11. Bakanlığımz, Van’da sağlık hizmetine erişimini güvence altına almak amacıyla

bölgesel hasta yükü, çevre illerden gelen başvurular, personel İhtiyacı ve altyapı
eksikliklerini birlikte değerlendiren bir sağlık hizmet planı hazırlamakta mıdır?
Hazırlamakta ise takvimi ve hedefleri nelerdir?
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